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!Ãnara Vereadores do Moreno 
APROVADO EM 
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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICÍPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 03 
DE MAIO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 03(três) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (03/05/2022) 
precisamente as nove horas e cinquenta e cinco minutos (09:55), em sua sede 
local, localizada na Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro - Moreno/PE., 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi 
formada pelos seguintes vereadores -; Presidente Mozart Bruno; Vice
Presidente, Joel Luiz - Joel do Conselho -; Primeiro Secretário Cleivison Antônio 
- Toni do João Paulo-; Segundo Secretário - Eliziel Santana da Silva - Irmão 
Eliziel -. O Sr. Presidente, vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador, Rubem 
Nascimento - Rubem do Bar -, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada e em seguida, solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison 
Antônio - Toni do João Paulo -, que efetuasse a leitura do ponto de presença 
dos senhores vereadores, tendo comparecido os seguintes: Mozart Bruno, 
Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus -; José Lindemberg - Berg do Mercadinho -; 
Erinaldo Barbosa - Lau -; Edivan Carneiro, Adriano Silva - Adriano de Cumaru 
-; Galego do Cloro -; Rubem Nascimento - Rubem do Bar -; Joel Luiz - Joel do 
Conselho -; Eliziel Santana - Irmão Eliziel - e Cleivison Antônio - Toni do João 
Paulo -; PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 12ª, Reunião Ordinária do 2º 
Período Legislativo, realizada em 26 de abril de 2022 e não havendo nada a 
contestar por parte do plenário, foi a citada Ata aprovada. Matérias em pauta: 
Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, ao 
Projeto de Lei nº. 052/2022, da Mesa Diretora deste Legislativo, que Dispõe 
sobre pagamento de diárias aos Vereadores e servidores do Poder Legislativo 
Municipal de Moreno e dá outras providências. Requerimentos nºs. 098, 100 e 
103/2022, do vereador, Manoel Ri na Ido - Tuca do Ônibus-. Nºs. 099, 101 e 102 
/2022, do vereador Erinaldo Barbosa .. GRANDE EXPEDIENTE: O Sr. Presidente 
atendendo solicitação do SIMPREMO, através do oficio nº 028/2022, datado de 
03 de maio de 2022, assinado pela Senhora Presidente, Josineide Oliveira de 
Santana, que solicita o uso da Tribuna Noé Bruno, para tratar de assunto 
referente a Educação deste município. Ocupando a tribuna a Sr. Josineide 
Santana, que fez um esclarecimento sobre o rateio pago pelo chefe do Executivo 
local, ressaltando que se teve rateio o Executivo deixou de pagar alguma coisa 
e que algumas pessoas da categoria não entende o que significa o que é rateio 
e fez algumas colocações sobre esta questão. Em seguida falou sobre a falta de !\ 
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pagamento da Promoção, Quinquênio, Auxilio Locomoção e Mudança de Nível, 
para a categoria e fez várias colocações sobre a falta destes pagamentos. Falou 
ainda sobre a luta deste sindicato para conseguir que seja pago o piso salarial 
da Educação e outros direitos mais, cobrando do município a regularização de 
todas as questões em pauta, colocada pelo Sindicato da categoria em reunião 
com o Executivo. Falou ainda sobre uma servidora que recebeu seus 
vencimentos como aposentada e na folha dos servidores ativos e que essa 
servidora e o seu esposo fazem parte da gestão, mais alegou que não citaria o 
nome por questão de ética Concluiu falando que a categoria está no estado de 
greve, mais não querem entrar em greve, querem que a situação seja resolvisda. 
Dando continuidade a sessão, O Sr. Presidente passou a palavra para o primeiro 
vereador inscrito para este Expediente, vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, que 
ocupou a tribuna para fazer um comentário sobre sua discórdia em um ponto de 
vista pessoal da Presidente do SIMPREMO, Josineide e dizer que discordou do 
ponto de vista pessoal e não o da categoria e fez um comentário sobre esta 
questão, falando sobre reconhecimento da luta incansável da senhora Josineide 
a frente do SIMPREMO, disse ainda que esta do lado da categoria, agora 
discordar dos pontos de vista pessoal, não é ser inimigo da Categoria, disse indo 
referindo-se a Presidente do SIMPREMO. Com relação a servidora aposentada 
que recebeu duas vezes (na folha dos Ativos e dos aposentados), o vereador 
Lau, pediu que a senhora Josineide, revelasse o nome dessa servidora e em que 
secretaria ela era lotada e a senhora Josineide disse que não revelaria por 
questão de Ética e o vereador falou da importância da revelação desse nome, 
porque em reunião com o Sr. Prefeito, ouviu dele que qualquer irregularidade 
cometida por algum secretário ou servidor(a), ele demitiria, é essa a importância 
de se saber o nome da servidora, para que o prefeito tome as providências 
necessárias. Quanto a discussão do salário da categoria, ele disse que não foi 
convidado para participar da reunião, envolvendo o prefeito e representantes dos 
professores onde foi discutido essa situação, mais gostaria muito de ter ido, 
como também o presidente da Comissão de Educação desta casa não foi 
convidado. Disse ainda que se ele tivesse sentado com a equipe da educação 
para discutir a negociação da categoria e ele poderia dizer alguma coisa, mais 
infelizmente não foi convidado. Disse ainda que em conversa com o prefeito, ele 
disse que as professoras estão em estado de greve e não estão de greve porque 
a Presidente do SIMPREMO, e a categoria sabe, que ele não tem condições de 
dar o reajuste salarial e fez um relato do que ouviu do prefeito sobre a situação 
financeira e sobre os problemas que vem passando a Educação. Falou também 
sobre o rateio, que foi pago, porque o Executivo não cumpriu com as obrigações 
com a Educação e fez alguns esclarecimentos sobre esta questão. Ainda na 
tribuna, pediu que está casa faça uma solicitação ao Ministério Publico, para que 
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esse Ministério intervenha junto ao Executivo, para que eles paguem o Déficit, 
que tem com a Categoria. Falou também sobre o aumento da arrecadação desta 
cidade, tecendo elogios ao secretário de Finanças por esse feito. Concluiu 
parabenizando o Secretário de Eventos pelo grande evento em homenagem ao 
Dia do Trabalhador e pediu apoio aos eventos dos bairros e um grande Evento 
para o dia das mães. O vereador Joel Luiz (Joel do Conselho), ocupou a tribuna 
para dizer que está com a categoria, mais precisa de informações concreta, 
porque não traz pra esta tribuna o me disseram, precisa de informação concreta 
e voltou a dizer que é a favor da causa da categoria, mais precisa ouvir os dois 
lados para poder se pronunciar, porque nesta casa ele é taxado como líder do 
governo, mais não é por isso que ele vai ser favorável o que não for melhor para 
o povo. Concluiu parabenizando o secretário de Eventos pelo Bingo em 
homenagem ao Dia do Trabalhador e com relação aos problemas da Educação 
pediu coerência. O vereador Cleivison Antônio Toni do João Paulo-, na tribuna, 
fez algumas criticas contra o Prefeito, com referência a reajuste da Educação e 
disse que quando se trata de reajuste para a Educação o Executivo não tem 
dinheiro. Pediu em seguida que o Jurídico do Executivo tomasse as providências 
necessárias, na situação da Educação. Pontuou ainda sobre um debito da 
secretária de saúde, com uma empresa, no valor de duzentos e treze mil reais e 
a secretária diz que não reconhece a divida, mais o vereador disse que está com 
um monte de notas que o empresário imprimiu e deu para a secretaria prestar 
contas pra poder receber recursos do Ministério da saúde. Disse ainda que existe 
uma ação dessa divida na justiça, e esta casa foi oficializada, para tomar ciência 
dessa denuncia e fez vários esclarecimentos sobre esta questão. O vereador 
Mozart Bruno, pediu ao vereador que informasse qual o tipo de serviço prestado 
por essa empresa e o vereador Toni fez um relato dos serviços prestados por 
esta empresa a secretaria de Saúde. Pontou ainda sobre o tratamento 
diferenciado que recebe da secretária de saúde, principalmente na marcação 
dos exames para o povo e falou também da preocupação da secretária neste 
sentido. Falou ainda sobre a situação da escola Josefa Alves, que não se 
encontra em condições de receber os alunos. Concluiu dizendo que esta pedindo 
a Deus que essa situação da categoria seja resolvido. O vereador Edivan 
Carneiro na tribuna, comentou sobre o confronto entre Câmara e gestão, e que 
ele está procurando minimizar esse conflito entre câmara e gestão e fez um 
comentário sobre as pessoas da gestão que estão criticando esta casa. Falou 
também sobre a primeira merenda que está sendo servida nas escolas e que em 
visita de fiscalização na antiga escola Assembleia de Deus e quando pediu o 
calendário nutricional só estava sendo servido de segunda a sexta biscoito e 
melancia e que a primeira merenda deveria ser o calendário reforçado e fez 
varias colocações sobre esta questão. Com relação ao confronto entre Câmara 
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e gestão disse que tem visto o esforço do vereador Joel para minimizar essa 
situação e fez algumas colocações. Com relação a questão da Educação, disse 
que esta casa poderia oficializar a gestão com o prazo de cinco dias, pra se 
cumprir a emenda Constitucional 108, que não pode pagar com recursos do 
FUNDES, aos aposentados e pensionistas. Falou também sobre o reajuste dos 
professores que soube que vai ser pago escalonado, mais isso não é nada oficial 
e que ele não ver subsidio técnico pra se pagar escalonado e sugeriu que fosse 
pago o piso agora e escalona as demais ações. Falou ainda sobre o G Sete, que 
é o grupo de sete vereadores e que está aberto para os onze e que este grupo 
não vai admitir mais que os Projeto de Lei do Executivo, cheguem a esta casa 
sem que o Prefeito dialogue com os vereadores, pra discutir o que vai ser feito o 
que vai deixar de fazer e fez algumas colocações sobre esta questão. 
Parabernzou o secretário de evento Sr. Evandro pela homenagem prestada aos 
trabalhador no dia primeiro de maio no pátio de eventos e que o anuncio do 
atacareJo para esta cidade, você feito neste Evento, mais disse que é modelo de 
gestão. Pontuou ainda sobre a discussão da matéria tributária, pedindo ao 
procurador do município que quando for ser discutida essa matéria, no tocante 
a isenção de Imposto, que houvesse uma conversa com esta casa previamente, 
que não seja mandado para esta casa já pronto para ser aprovada. Sobre a 
servidora ou servidor que recebeu em duplicidade, ele vai pedir informação ao 
setor competente sobre esta informação, para se saber se foi pago, se houve 
ressarcimento, qual a medida que foi tomada , para ressarcir ao erário público, 
se foi pago de forma irregular. Assim como teve um secretário que recebeu um 
ressarcimento de dezesseis mil novecentos e sessenta reais, pra o estado, que 
esta casa vai precisar saber, pelas Comissão de Assistência, se foi pago e de 
que forma foi pago, se teve ressarcimento e qual foi a maneira e disse que esta 
casa trabalha com transparência e isso não é ser contra. Concluiu saudando a 
mesa diretora desta casa, pela postura imparcial que teve neste caso que Toni 
relator do debito da secretaria de saúde com uma empresa e que este debito já 
foi judicializado e fez algumas colocações sobre esta questão, pedindo que seja 
avaliado por essa casa, porque tudo que chega a esta casa, não pode ser omito, 
mais agir com serenidade. Não havendo mais vereadores inscritos para este 
Expediente e havendo quórum regimental o Sr. Presidente ingressou na ORDEM 
DO DIA: Colocando em discursão e votação o Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação, oferecido ao Projeto de Resolução nº 010/2022, dos vereadores: 
Toni do João Paulo e Rubem do Bar, que Concede Titulo de cidadão morenense 
ao Exmº. Sr. Romero Antônio Raposo Sales Filho e não havendo quem o 
quisesse discutir, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Os requerimentos nºs. 
098, 100 e 103/2022, do vereador Tuca do Ônibus, foram aprovados por 
unanimidade, sem discussão do plenário. Os requerimentos nº 099, 101 e 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO 
Casa Henrique Barbosa da Paz Portela 

www.cmvm.org br 
E-MAIL-camara@cmvm.org.br 

102/2022, do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, depois de justificado pelo seu 
autor, que pediu aos colegas vereadores que fosse solidário a ele aprovando 
estas matérias. Os vereadores Joel Luiz e Berg do Mercadinho, ocuparam a 
tribuna para declararem favoráveis as matérias e dizer que todos os vereadores 
nesta casa tem as mesmas prerrogativas e em seguida foram os mesmos 
aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias em pauta para 
discussão e votação do plenário, o Sr. Presidente deu por encerrada a Seção, 
precisamente as doze horas e quatro minutos (12:04), marcando uma outra para 
dia e hora regimental, que para constar depois de aprovada esta ata, vai por mim 
vereador Cleivison Antônio Gomes de Lima, primeiro secretário, assinada e 
pelos demais membros da mesa. 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO 
MORENO, 03 DE MAIO DE 2022. 

V EADOR-

JO ~ 
EADOR-

CLEIVISON ANTONIO GOMES DE LIMA 
- 1° SECRETÁRIO -

ELIZI DA SILVA 
- 2° ECRETÁRIO -


